山东首家行政审批局盖出第一章

24枚公章变1枚

□记者 薄克国 李 媛 宋戏报道

本报青岛讯 12月26日,平度市民刘 云霄来到平度市民服务中心, 办理青岛超 凡清洁能源有限公司登记注册, 当场就领 到了营业执照。与以往不同的是, 右下方 盖章处,盖的公章为"平度市行政审批 局"。这是该局盖出的第一个公章,标志 着山东首家行政审批局正式运营。

今年3月,作为国家中小城市综合改 革试点的重要内容, 平度实施相对集中行 政许可权工作方案获山东省政府批复,设

正式运营之后, 平度审批事项盖章统 一使用"平度市行政审批局"公章,实现 "一局一章管审批"。这意味着,平度完 成了从"多龙治水"到"审出一门"的转 变,将把原先分散在24个审批单位的185 项行政许可事项,全部划转至行政审批 局。运营首日,平度市行政审批局封存了 包括环保、市场监督在内的24个审批单位 的24枚公章。

以建设类项目为例,以前项目申请方 需到国土、发改、地震、人防、环保、规划、建 三十个章。审批事项集中后,项目申请方只 需在一个窗口提交材料, 最终也只盖"平 度市行政审批局"一个章。

根据人随事转原则, 平度将人、财、 物统一划转到行政审批局过程中,通过精 兵简政"瘦身",实现项目审批提速:审 批单位由原来的24个归并为1个,审批业 务科室由72个压缩到5个,窗口审批人员 由123名精简为45名,项目办理速度提高 60%以上。

"除了特殊部门不宜划转外,所有其

他平度市一级行政审批事项,都将划转到 行政审批局。"平度市行政审批局副局长 姜云普介绍,目前第一批划转已完成,审 批事项较多、核准难度大的国土局、规划 局等的审批事项作为第二批,预计三个月 之后也将陆续划转实施。

随着相对集中行政许可权改革的推 平度将全面推进简政放权, 倒逼政府 转型,做真心服务企业和群众的"店小 ,努力实现审批环节最少、审批效率 最高、审批服务最优的目标。

立体交通通新路 区域经济添动能



石济高铁 今日开通运营

- ●济南至石家庄实现高铁2小 时通达,青岛至太原通行时间缩 短为6小时
- ●晋冀鲁三省开行直达动 车,中国高铁网"四横"收官

□记 者 吴荣欣 戚加绚 通讯员 付德水 报 道 **本报济南12月27日讯** 12月28日,

石家庄至济南高速铁路将开通运营。这 标志着我国"四纵四横"高速铁路网中 的"四横"完美收官。

石家庄至济南高速铁路自石家庄站 引出,向东经河北省衡水市、沧州市, 山东省德州市,抵达济南市,全长298 公里。设石家庄、石家庄东、藁城南、 辛集南、衡水北、景州、德州东、平原 东、禹城东、济南西等10个车站,运营 时速250公里。石济高铁连接石家庄、 济南两个省会城市, 与石太高铁、济青 高铁相接, 贯穿晋冀鲁三省, 不仅结束 了河北、山东两个相临省份省会城市没 有高铁直通的历史,大大缩短西北与华 北地区、华东北部地区的时空距离,而 且将连接起京广、京沪高速铁路, 使我 国的高速铁路网进一步完善。建成通车 后,济南至石家庄之间将实现高铁2小 时通达,石济高铁将石太高铁和济青高 铁首尾相连后,青岛至太原, 将由原来最快需要近12小时,缩短为6 小时左右。山西、河北和山东三省将实 现高铁贯通,济南将成为我国重要的高 铁枢纽, 山东铁路客运网络更加发达, 进一步拉近中西部地区与山东半岛之间 距离, 山东和京津冀经济圈的连结更加 紧密, 对促进山东经济社会的协调可持

新线将开行济南西至石家庄D1602 /D1605次、威海至石家庄D1616/D1615 次、青岛北至运城北D1636/7 D1638/5 次、石家庄至济南西D1601/D1604次、石 家庄至济南西D1603/D1606次(周末 线)、石家庄至青岛北D1611/D1612次、 太原南至青岛北D1634/1 D1632/3次、 运城北至济南西D1642/39 D1640/1次 等8对高铁动车组列车。

续发展将发挥重要作用。

千古百业兴,先行在交通。刚刚闭幕的全省经济工作暨金融工作会议对我省综合立体交通建设作出重要部署。我 省提出明年特别要在高速铁路建设、港口整合等方面取得重要进展。

我省交通基础设施曾经全国领先,如今亟须补齐短板。为此,我省围绕制约交通发展的薄弱环节,补"断头"填 "空白"畅"动脉"。新年将至,我省交通基础设施建设传来多个好消息。石济高铁开通运营、济南高架快速路实现闭环 成网、蓬栖高速公路建成通车……交通运输网通畅四方,串起沿海和内陆、城市和乡村,畅通经济、便利出行。



成通车后,济南东部、南部出入口 被彻底打通。(□记者 王世翔

东南二环延长线正式建成通车

济南高架快速路实现闭环成网

本报济南12月27日讯 今日24时,

由山东高速集团投资72.3亿元建设的 济南东南二环延长线项目正式建成通 车,比预计工期提前了一年时间。至此, 济南东部、南部出入口被彻底打通,5座 互通立交桥实现无缝交通转换,高架快 速路实现互联互通闭环成网。

济南东南二环延长线项目由济南绕 城高速济南连接线(二环东路南延)和京 沪高速济南连接线(二环南路东延)组 成,于2015年8月开工建设,项目东达京 沪高速,西连京台高速,北接青银高速, 南接青兰高速东线,可实现与济南周边 多条高速公路交通出行的便捷转换。建 成通车后对于完善济南市高速路网体 系,拓展济南市发展空间,促进泰安、莱 芜等省会城市群经济圈区域的发展,对

进作用,被称为济南的黄金延长线。

据了解,济南东南二环延长线项目 全长21.59公里,桥隧比高达64.7%,主 线设八车道隧道6座,全长9.74公里,其 中3101米的浆水泉隧道是目前世界最长 的八车道公路隧道,龙鼎隧道、老虎山隧 道、港沟隧道紧跟其后,分列世界最长八 车道公路隧道第2、4、5位。在桥梁方面,5 层大型互通立交——搬倒井互通立交最 高处24米,占地478亩,相当于16个足球 场大小,是我省最大的城市公路互通立 交,二环东路、南路快速路在这里交会, 继而实现全方向交通转换。此处还特设 公交专用匝道1对,规划有无轨电车公交 线路,二环南路通过搬倒井立交、老虎山 隧道可直达旅游路、经十路,济南"怪坡" 区域不通公交从此成为历史。

蓬栖高速 建成通车

□记 者 陈 明 吴荣欣 通讯员 钟 霞 报 道

本报烟台讯 12月26日,由齐鲁交 通发展集团投资建设的蓬莱至栖霞高速 公路、日照机场至沈海高速连接线建成 通车。齐鲁交通发展集团所辖高速公路 里程达3449公里,全省高速公路通车里 程达5800公里。

蓬莱至栖霞高速公路是我省"九纵, 五横、一环、七连"骨架高速公路网规划 中的"连一"线,是山东半岛蓝色经济区 和胶东半岛高端产业聚集区的重要通 道。蓬栖高速公路北起蓬莱市刘家沟镇 安香台村西,南至栖霞市臧家庄镇丰粟 村,连接起G206国道、G18荣乌高速、 G15沈海高速三条交通动脉和S302、 S802、S211省道及县乡公路,串联起沿 途蓬莱新港街道办事处、刘家沟镇、大辛 店镇、开发区潮水镇,栖霞臧家庄镇、松 山街道办事处6个乡镇,全长45.16公 里,按双向四车道高速公路标准建设,设 计速度120公里/小时,设互通立交3座, 分离立交11座,大桥11座,中桥9座,主线 收费站、匝道收费站、停车区各1处。

日照机场至沈海高速连接线起于日 照机场快速路, 止于日照疏港高速公路 日照南互通立交,全长3.89公里(高 速公路2.58公里,一级公路1.31公 里),采用双向4车道高速公路及一级 公路标准,设计速度80公里/小时。 收费站一处。

蓬栖高速的通车,极大缩短了蓬莱 栖霞两地距离, 使两地通行时间缩短至 30分钟,结束了蓬莱市区没有高速公路 入口的历史。项目建成后,对于加强烟 台市蓝色经济区各产业带之间的交流与 合作、促进蓝色经济区整体发展、优化 区域高速公路网格局具有重要意义。日 照机场至沈海高速连接线建成通车,可 连接沈海高速、日照港疏港高速、日兰 高速公路, 打通日照机场的主要集疏运 通道,推动日照市形成以高速公路为纽 带,机场、港口和高等级高速公路有机 结合的海陆空综合交通运输体系, 对完 善区域路网布局、满足交通量增长需 求、促进山东半岛蓝色经济区和日照市 经济社会发展具有重要意义。

山东14部作品入选 核心价值观主题微电影优秀作品

□记者 赵琳 报道

本报济南12月27日讯 今天,社会主 义核心价值观主题微电影优秀作品名单在 北京揭晓。山东共有14部作品入选,山东 省委宣传部获得优秀组织奖。

获奖作品共135部,分为5分钟、15 分钟、30分钟三个类别,其中一等奖15 部, 二等奖30部, 三等奖90部。山东14 部作品入选,其中一等奖2件,分别是 山东广播电视台制作的5分钟作品《凡 人义举 让城市更美丽》,泰安市山东 螭龙影视文化传媒有限公司制作的15分 钟作品《我的三奶奶》。二等奖2件, 分别是山东广播电视台制作的5分钟作 品《油墨香里的中国声音》,青岛市赴 安顺第四批挂职干部党支部等单位参与

奖10件 微电影是"微时代"的重要传播方

制作的30分钟作品《安顺故事》。三等

式, 具有短小精炼、参与性互动性强的 优势。社会主义核心价值观主题微电影 征集展示活动由中宣部宣教局、中央新 闻纪录电影制片厂(集团)共同主办, 今年4月启动,通过征集展示主题微电 影的方式, 充分反映践行社会主义核心 价值观的生动实践, 传递向上向善的价 值追求, 在全社会培育和弘扬社会主义

省委宣传部宣教处有关负责人介 绍,活动启动以来,我省积极发动全 社会特别是青少年参与创作微电影作 品,推选作品大中取材,小中见大, 以精彩的人物故事、鲜活的镜头语 言,形象生动地唱响时代主旋律,传 递社会正能量。2018年元旦后,本次 获奖作品将和其他作品一起, 在中国 文明网、大众网、山东文明网等网络 平台持续展播。

核心价值观。

山东获奖名单

5分钟优秀作品:

一等奖: 《凡人义举 让城市更美 丽》(山东广播电视台);

二等奖:《油墨香里的中国声音》 (山东广播电视台);

三等奖:《蔡恩坤》(山东艺术学院传 媒学院),《黑陶世家》(山东艺术学院传 媒学院),《那些花儿》(山东省德州市山 东星感觉影视文化传媒有限公司)。

15分钟优秀作品:

一等奖:《我的三奶奶》(山东省泰 安市山东螭龙影视文化传媒有限公司); 三等奖:《大地之子》(山东省青岛 市青岛广电影视有限责任公司),《大山 里的鞭炮声》(山东省济南市山东影视制

作股份有限公司),《金蛋》(山东省青 岛市青岛农业大学动漫与传媒学院), 《两个人的足球》(山东省山东广电大风 传媒有限公司)。

30分钟优秀作品:

二等奖:《安顺故事》(贵州省安顺 市委宣传部, 青岛市赴安顺第四批挂职干 部党支部, 青岛农商银行股份公司, 青岛 市旅游发展委员会,青岛华通集团)

三等奖:《红顶清风话杜家》(山东 省滨州市电影电视艺术家协会),《跨越 时空的对话》(山东省青岛市荣喜堂广告 传媒有限公司,青岛市档案馆),《邮 差》(山东省青岛市青岛城视映画传媒有 限公司)

国务院扶贫开发领导小组发文

为扶贫考核"减负"

新华社北京12月27日电 为贯彻落实纠正"四风"、加强作风建 设的精神, 国务院扶贫开发领导小组27日发出通知, 明确在扶贫考核 中切实减轻基层工作负担。

根据通知,除党中央、国务院确定的督查巡查、考核评估外,不 再组织开展其他考核。各成员单位也不得开展其他扶贫专项考核,确 需开展的经扶贫领导小组批准后实施。各省级扶贫开发领导小组要统 筹整合本省(区、市)现有扶贫考核,取消不必要的考核,减少考核 频次,严禁多头考核、层层考核、搭车考核。

随着全国建档立卡数据库逐渐完善,通知明确,要改进考核方式 方法,2017年省级党委和政府扶贫开发工作成效省际交叉考核不再考 核贫困人口识别准确率、贫困人口退出准确率等,重点考核脱贫攻坚 责任落实、政策落实和工作落实等情况。同时,简化第三方评估调查 问卷,完善群众满意度评估方法。

通知明确, 要减少填表报数。为切实减轻基层干部工作负担, 除 每年根据统一部署填报一次建档立卡信息系统数据外,任何单位任何 部门不得以任何理由要求村级填报扶贫数据。扶贫领导小组成员单位 和各地在考核评估中所需数据由考核评估人员通过实地调查获取,不 得违反规定要求村级填表报数。

通知强调,要强化作风要求。各地不得在考核前搞预考自考、模 拟演练、突击修改资料等,不得为迎接考核做展板、拉横幅。对层层 考核、增加基层负担的,对弄虚作假、徇私舞弊的,对搞形式主义、 干扰考核造成严重后果的,实行一票否决,并依纪依规追究责任。

我省强化因公出国政策支持 服务新旧动能转换

□记者 张晨 赵君 报道

本报济南12月27日讯 今天下午,省政府新闻办举行新闻发布 会,介绍省外办服务新旧动能转换重大工程的有关情况。

实施新旧动能转换重大工程,是我省贯彻落实党的十九大精神 实现由大到强战略性转变的"总抓手""牛鼻子",是省委、省政府作出 的重大决策部署。为服务好新旧动能转换,省外办主动对接,积极作 为,研究制定了服务我省新旧动能转换重大工程八项措施,包括完善 外事工作领导体制、精心筹划高层领导互访、积极参与重大国际活动、 强化因公出国政策支持、加大涉外安全保障力度、深入开展境外精准 交流、提供涉外信息定制服务、创新对外交流合作机制等。

适应新旧动能转换出行需要,省外办实施了因公出国区别化管理 政策,对与新旧动能转换重大工程实施相关联的企业人员、经贸团组、 教学科研人员实施政策倾斜。在全国率先引入标准化理念,制定了高 校、科研院所教学科研人员因公临时出国管理规范,把因公出国申办 流程标准化、规范化,大大提高了工作效率。今年以来,企业人员、教学 科研人员因公出国人数占总人数的比重达52.95%。

"下一步,我们将把标准化管理模式向因公出国全领域延伸,制定 各市、各部门、省属企业因公临时出国管理规范,实现全省因公临时出 国管理标准化全覆盖。"省外办党组成员、副主任李永森介绍。

山东省省管干部 任前公示

为进一步加强干部选拔任用工作的监督, 根据《党政领导干部选 拔任用工作条例》等有关规定,经省委常委会会议研究,现对杨增胜 等3名同志进行任前公示。

杨增胜, 男, 汉族, 1967年5月生, 在职大学学历, 中共党员。 现任省检察院党组成员、反渎职侵权局局长(副厅级),拟提名为省

李存基, 男, 汉族, 1961年5月生, 省委党校研究生学历, 法律 硕士学位,中共党员。现任省检察院反贪污贿赂局局长(副厅级),

拟提名为省监察委员会委员人选。 秦秀春,男,汉族,1968年3月生,在职研究生学历,法学博士 学位,中共党员。现任省纪委案件审理室(案件申诉复查室)主任,

拟提名为省监察委员会委员人选 公示期限: 2017年12月28日至1月4日 (不含节假日) 受理单位: 山东省委组织部举报和信访工作办公室

受理时间: 上午8:30-12:00, 下午1:00-5:00 举报电话: 0531-12380

通讯地址:济南市纬一路482号 邮政编码: 250001

中共山东省委组织部 2017年12月27日

(上接第一版)是5年来以习近平总书记为核心的党中央领导我国经济 发展实践的理论结晶,是中国特色社会主义政治经济学的最新成果, 是党和国家十分宝贵的精神财富,是指引新时代经济发展的强大思想 武器和科学行动指南。全省经济工作暨金融工作会议,贯彻中央精神 全面准确,分析形势客观到位,确定目标科学合理,部署任务重点突 出,保障措施坚强有力,为我们做好明年经济工作和金融工作提供了 重要遵循。

会议强调,要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义经济 思想的丰富内涵,深刻把握新时代我国经济发展由高速增长阶段转向 高质量发展阶段的科学论断,深刻把握党对经济工作集中统一领导和 明年经济工作的总体要求,不断增强"四个意识",切实把思想和行 动统一到中央决策部署和省委要求上来。要牢牢把握高质量发展这一 根本要求,围绕中央确定的三大攻坚战和八项重点任务,围绕省委提 出的十个方面重点工作,找准履职切入点,制定好明年的协商计划和 工作要点,切实增强调研协商、议政建言的科学性、针对性和实效 性。要充分调动政协委员履职尽责、干事创业的积极性,特别是注重 发挥一线企业家、科研人员和职工队伍的重要作用,以实际行动推动 全省经济高质量发展。

省政协副主席、党组副书记雷建国、吴翠云,省政协副主席陈 光、翟鲁宁,秘书长张心骥出席会议并交流学习体会。

(上接第一版)会议指出,全省经济工作暨金融工作会议深入学习 贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,全面贯彻落实中央经济工作会议和全国金融工作会议精神,总结 了党的十八大以来我省经济工作, 对明年经济工作和今后一个时期金 融工作进行了研究部署。省人大常委会要认真贯彻省委的部署要求, 紧紧围绕会议确定的目标任务和重点工作,制定好明年的立法计划和 监督计划,做好有关法规的立、改、废工作、依法推动会议作出的各 项决策部署落实到位。

会议强调,省人大常委会及有关专门委员会要聚焦环境保护领域 的突出问题,加强和改进监督工作,依法建立健全堵塞漏洞、解决问 题的长效机制。有关专门委员会、常委会有关部门要组织代表,对中 央环保督察组反馈的问题进行明查暗访,帮助推动问题整改。要继续 开展专项执法检查和专题视察,增强监督实效,依法督促有关方面拿 出壮士断腕的决心、刮骨疗毒的勇气,坚决打好污染防治攻坚战,努 力让山东的天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美。

会议还传达学习了全国人大常委会召开的省级人大常委会负责同

志情况通报会精神。